



荥阳市统筹推进疫情防控与经济平稳健康发展

做好常态化疫情防控 全力以赴稳增长谋发展

精准做好 疫情常态化管控

报告指出,坚持防控机制常态化,严格落实属地管理责任、行业部门监管责任、企事业单位主体责任,健全及时发现、快速处置、精准管控、有效救治等机制,构建更加高效的防控体系。坚持防控措施常态化,加快“人防+物防+技防”融合,筑牢商场超市、居民楼院、复课校园等重点区域防线,做好重点人群健康服务管理,持续巩固疫情向好态势。坚持防控保障常态化,健全完善“排查—发现—隔离—救治”全链条应急预案,有序做好防疫物资储备,深入开展爱国卫生运动,引导群众提升健康素养,切实营造整洁卫生、文明有序的生产生活环境。

本报讯 在疫情防控期间,如何促进经济社会高质量发展?5月27日,荥阳市市长王效光在作政府工作报告时提出,荥阳围绕抓“六保”、促“六稳”,在做好常态化疫情防控工作的同时,把稳增长作为经济工作的重中之重,用稳增长的硬任务落实好促发展的硬道理,统筹推进扩投资、促消费、强实体,尽可能把疫情耽误的时间抢回来、把疫情造成的损失补回来,推动经济回稳向好。

记者 姚辉常 文/图



荥阳把惠企政策印制成册,到企业宣讲

积极扩大有效投资

报告指出,抢抓国家实施更加积极有为的财政政策和“十四五”规划编制机遇,高质量完成“十四五”规划编制任务,争取更多项目列入省、郑州市盘子。聚焦产业转型、生态环保、民生事业等领域,抢抓新型基础设施建设和线上经济发展机遇,突出投资强度、产出贡献、环境保护等关键指标,统筹推进重点建设项目160个以上。强化项目服务“五个一”工作机制,建立服务企业“直通车”和项目建设“绿色通道”,力争全年完成投资360亿元以上,进一步强化高质量发展的基础能力支撑。

加快释放消费潜力

报告指出,加快培育重点领域消费细分市场,推进教育、医疗、养老托幼、文化旅游等生活性服务业品质化、精细化发展。顺应消费升级趋势,积极发展“新零售”,鼓励线上线下融合共生,促进传统消费模式向场景化、体验式、互动性、综合型消费模式转化。大力发展夜间经济,规划建设夜间经济特色区。积极培育信息、体验、定制、智能等新兴消费热点,鼓励传统商场、老旧厂房等改造为新型消费载体,推进特色商业区、高铁西站商业区建设。支持电商、快递进农村,拓展农村消费,新建乡镇电子商务综合服务站6个、村级服务点50个。加快消费领域信用建设,依法打击侵害消费者权益违法行为,让广大消费者放心消费、购有所值。

全力支持实体经济

报告指出,巩固拓展减税降费、降低要素成本政策成效,持续推动资源要素向实体集聚、政策措施向实体倾斜、工作力量向实体加强。全面落实减租减息、减税降费政策,加大金融服务实体经济力度,推行民营和小微企业金融服务活动,着力纾解融资难、融资贵问题。畅通政银企沟通渠道,统

筹开展“三送一强”“企业家接待日”活动,认真梳理解决各类涉企矛盾问题,在“零障碍”上求突破、在低成本上下功夫、在高效率上出实招,专班专抓限时解决,用心用力排忧解难。着力构建“亲”“清”政商关系,始终与企业家共克时艰、共赢共生,让广大企业家安心搞经营、舒心办企业、放心谋发展。

“三送一强”助企业复工复产

据了解,为帮助企业解决难题,荥阳深入开展送政策、送服务、送要素,增信心活动。在“三送一强”等活动中,荥阳根据省、市有关惠企政策,针对本市实际制定出台的“惠企57条”,明确七大部分、30个方面、57项措施,公布具体承办单位、承办人及联系电话,着力推进国家、省、市的相关扶持政策落地见效。

荥阳严格按照郑外返荥复工人员“出家门,上车门,下车门,入厂门”的原则,点对点接送两地返荥职工。其中,3月3日,从接到荥阳市贾峪镇中铁建设集团郑州远洋沁山水花园工程项目用工需求,到把远在鹤壁浚县的工人安全送达企业,荥阳只用了短短28个小时,彰显了服务企业的“荥阳速度”。

在组织人员进企业“送政

策”的同时,针对企业防疫物资、生活物资、生产物资不足等问题,荥阳组建服务专班,加大要素保障力度,精准统计企业口罩等物资需求,缺口部分统一调配解决。

荥阳推进并联审批、容缺办理、联合审验、拿地即开工等审批制度改革措施落实,实施集中开工、分层分类推进等举措。成立项目行政审批服务专班,深入解读相关扶持政策,全面开展“一对一”精准特色服务,加快推进项目手续办理。

资金是企业发展的血液。为帮助企业解决“融资难”问题,荥阳先后召开企业家座谈会、金融机构座谈会、银企对接会提高政策落实率,首批促成金融机构向瑞龙制药、大众实业、豫元包装、昌煜实业等防疫及重点物资保障企业发放贷款。

编者按

正值荥阳市两会召开之际,荥阳城关乡高袁寨村老党员汪毛有感于该村村组干部一心为民,在乡村振兴、人居环境整治等工作中劳心劳力、不计得失,有感于社会和谐、干群连心,有感于党恩似海、祖国强盛,赋诗一首。

把歌话真情

——高袁寨一名老党员的心里话

村组干部共十人,与咱群众心连心。
脱贫致富齐奋进,小康路上留足印。
家电补贴惠民村,散煤禁烧空气新。
家家通上天然气,生活越过越如意。
污水再不是难题,管道系统来治理。
基础设施全配齐,美化环境当务急。
任重道远步履艰,初心岂能枉兴叹?
团结一心铁变金,誓把铁杵磨细针。
精打细算来谋划,一分当作十分花。
躬身劳累昼复夜,省下工钱搞建设。
不取酬报不为他,舍得小家利大家。
道路宽敞又通达,门前花池景致雅。
路过行人皆惊叹,农村变化真是大。
濮阳有个李连成,第一村子传美名。
我村也有相同事,班子团结又务实。
公字当头树模范,不愧是共产党员。
百姓福祉系民生,值此两会话真情。
唯愿祖国永繁荣,百年盛世享太平!

(诗歌由孙红玉整理)